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Kedves Mister, most csak nagyon kevesen jöttek, de ai el- nyozzák, hogy tapasztalataikkal jjik a küzdelmet ez ellen a fér- 
ső fecskéket majd követi a többi. A távolságok amúgy is folyton azután hazájukban is megkezd- tözö kór ellen, 
rövidülnek, hiszen a technika minden felkészültséggel arra törek 
szik. hogy az
se. Jövő karácsonyra talán többen lesznek a karácsonyfák árnyé 
kában, még melegebben, még őszintébben, fogunk ml kifelé, a 
kanadai magyarok pedig haza gondolni.

KEDVES MISTER • • •

írom ezt a levelet, aki ezúttal nem jött el Ma
gyarországra, pedig vártuk, szeretettel, melegséggel, kitárt kar
ral nyitott szívvel.

Tudom azt in. hogy miért nem ült vasútra, miért nem ver 
gődött át a tengeren, miért nem tisztelgett a magyarság nagy 
iftjijáiiái, lord Rothermerenek színe előtt, mién nem tért ha

nt országot, amelyet annak Idején a kénysze
rítő körülmények hatása alatt Itthagyott. Miért nem látogatta 

azt a várost, azt a falut, ahol bölcsője ringott és ahová az 
emlékek szálai fűzik.

Nem volt gihnimaa az idő, nem volt elegendő pénze hoz
zá, az élet meg szemben állt önnel, még nem tudott minden ne
hézséget legyűrni, még nagyon is számolni kellett minden eshe
tőséggel. Ha nem Is jött el személyesen, biztosan hazagondolt 
karácsony napján, mint ahogy Idehaza az emberek a szeretet 
ünnepén, a kanadai magyarokra emlékeztek.

a karácsonyfa — amelynek apró gyertyái átütnek a két 
világrészt elválasztó távolságokon — forrasztja ezután mindig 
egybe, a és az óhazai magyar sziveket. Kinek volna na
gyobb szeretette szüksége, mint éppen ennek az^zer sebtől vér
ző országnak? Ennek az országnak a szive mégis megdobbant 
és nem kellett mesterséges rádió ahhoz, hogy az érzelmet rádió 
hullámokon vigye szét a világ minden részébe, ahol magyarok 
i.im.v. Éppen a szeretet ünnepén olvadt először a kanadai ma 
gyarság a magyar nemzeti élet közösségébe és a kapcsolatunk 
ezentúl mindinkább erősebb és erősebb lesz.

Hétről-hétre
SS?

PAIZS ÖDÖN Érdekes újítás veszi kezdetét megértik, hogy a bíróság csak
tanúnak hívja, vagy hogy a 
kincstár milyen adóhátralékért 
Inti meg őket.

az uj esztendőben. Megváltoz
tatták, illetve megreformálják 
azt a csúnya nyakatokért ma
gyar nyelvet, amivel a hivatalos
okiratokat, a hivatalokban az országi bankok az évi mérleget 
aktákat írták. A hivatalos nyelv és kiderült hogy több mint hál 
mindenhol száraz és rémesen ós romszáz trillióval emelkedtek a 
dl Is, de seholsem annyira, mint

KANADAI ORVOSOK 
LÁTOGATÁSA AZ ÓHAZÁBAN;

Újévkor lezárták a magyar „

Érdekes hir jelent meg a buda nár határozta el, hogy ennek a 
pesti lapokban, mely azzal kéz- dolognak a végére jár. A bel ügy 
dődött, hogy most legnagyobb
részt Kanada felé irányul a ma 
gyár kivándorlás, ahova azon
ban csak mezőgazdasággal fog 
lalkozókat és ezek hozzátarto
zóit engedik be. A kivándorló
kat eleinte a kanadai kikötőben 
vizsgálták meg, később azonban 
Kanada orvosokat küldött az eu 
rópai kikötőkbe, hogy behajózás 
előtt történjék meg ez a vizsgá
lat. Azóta a magyarokat Ham
burgban, Antwerpenben és Pá
rizsban vizsgálják meg. Újab
ban többször megtörtént, hogy 
Budapesten már megvizsgált ki 
vándorlókat a kanadai orvosok 
visszautasították. Emiatt tár
gyalások indultak meg, amely
nek eredményeképen kanadai or 
vosok érkeztek 
hogy a helyszínén vizsgálják 
meg az ügyet.

Amikor a hirt olvastuk, felke
restük a kivándorlókat védő iro 
da vezetőjét, Sieber Ferenc fő
tanácsost és megkérdeztük tőle, 
hogy mit tud kanadai orvosok
nak Budapestre való érkezésé
ről. Sieber főtanácsos a követ
kezőket mondta a Kanadai Ma- 

j. gyár Újság munkatársának:

betétek a múlt évi zárlathoz ké-
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gyarok Kanadába szoktak indul ták. Most azután megszűnik az 
ni és személyesen beszéltek a ka eddig kizárólag jónak tartott fúr 
nadai orvosokkal. Megkérdez- esa hivatalos stílus, úgyhogy a 
ték, hogy mi aíoka annak, hogy hivatalos Írást mindenki eéső pü 
újabban több bevándorlót nem 
engedtek hajóra szállni, akiket 
pedig itthon teljesen egészséges 
nek találtak. Lénárd Zoltán tár 
gyalt az orvosokkal, elmondta 
nekik, hogy Budapesten hogyan 
milyen intézetekben, milyen vizs 
gálatok után kapják csak meg 
a kivándorlók a szükséges orvo 
si bizonyítványt, úgy hogy gon 
datlanságról, vagy felületesség
ről igazán nem lehet szó.

mun

döntse őket a legnagyobb nyo
morba . Most már csak jobb ke
reseti viszonyok kellenének, 
hogy az emberek nocsak akar
janak takarékoskodni, hanem 
legyen Is rá módjuk és alkalmuk 
Reméljük, hogy az 1929-es esz
tendő ehhez is hozzásegít majd 

rögtön bennünket.

nanatra megérti majd és még 
az egyszerű embereknek sem
kell megijedni, ha valami hiva
talos Írást kapnak, mert

Kedves Mister vártuk önt Is, s vártuk, a többi kanadai 
magyarokat. Ugyanakkor véletlenül egy csomó, magyar jött át 
as amerikai Egyesült Államokból. Nagyon jól tudjuk, hogy azok 
könnyebben moxgnak, a földmivelő nehezebben hagyhatja ott 

ságát. A saját földjének nemcsak ura, hanem rabszolgá
ja M. A föld csak akkor hálás, ha folyton ápolják, dédelgetik. Az 
iparos Amerika elbocsáthatja magától az embereit, mert tudja, 
hogy a boldogulás mágneses ereje újra visszahozza minden fiát, 
oltár ott született légyen, akár pedig fogadott hazájának Ismer
te el a csillagos lobogó birodalmát. Éppen ezért, mert a kanadai 
föld magyarjai olyan nehezen mozdulhatnak el, üdvözöltük és 
üdvözölték az összes magyar lapok a kanadai magyarok első 
csoportját.

' Hol vannak e pillanatban, mit csinálnak? Nehéz megmon
dani. Szerteezéledtek mindenfelé. Ott vannak szeretteik köré
ben . Mindegyik megígérte, hogy majd értesít bennünket és mie
lőtt még visszatérnének, egyszer itt, a magyar fővárosban még 
találkozni fognak. Elmennek a belügyminiszterhez, átadják *

HÁZAT ÉPÍTETT AZ ELLOPOTT
PÉNZESLEVELEKBŐLa gazda

HOGYAN BALKANIZAJAK AZ OLAHOK SZATMART? —
. .Prágából jelentik: A romániai németi postahivatalban, ahol a 
Bratianu-kormány egy újabb hot 
rányügye az utóbbi hetekben a rlnt a pénzeslevél y.
cseh hatóságokat is foglalkoz- szakadt s tartalma kihullott, 
tatta. Még 1926-ban történt, 
hogy Prágából 10.000 dolláros 
pénzeslevelet küldtek Bukarest
be. A levelet valahol felbontot
ták s a 10,000 dollár nyomtala
nul eltűnt. A prágai rendőrség 
megindította a szükséges diplo
máciai eljárást, de nem ért célt 
mert a román hatóságok egyet
len átiratra sem válaszoltak.

Budapestre,
Amikor a magyar klinikáról, 

kórházakról és tudományos in
tézetekről beszélt, annyira fel- 
költötte a kanadai orvosok ér
deklődését hogy azok elhatároz 
ták, valamennyien ellátogatnak 
Budapestre Huszonegy orvos 
működik az európai kikötők
ben, ezek kivétel nélkül mind el 
jönnek most hozzánk ötös cso
portokban, mert igy többet lát- 
hanak és tapasztalhatnak.

Eddig egy csoport volt Buda
pesten éppen karácsony előtt, 
akik nem győztek elragadtatá
suknak kifejezést adni, amikor 
Budapestet és Budapestnek vi
lágviszonylatban legelsőrendü 
egészségügyi intézményeit meg 
ismerték. Most várjuk a továb
bi csoportokat és reméljük, hogy 
azok is épp olyan megelégedet
ten fognak innen távozni, mint 
az első öt orvos. Dr. Lénárd ka 
lauzolta őket és természetesen 
minden intézmény vezetője a lég 
nagyobb örömmel állt rendelke
zésükre, mert hiszen ezek az or
vosok igazán messzire fogják a 
magyar tudománynak és egész
ségügynek jóhirét elvinni.

A másik kanadai orvsokkal 
kapcsolatos hirf_már bizony ke
vésbé szép fényt vet Magyaror 
szágra. Nagykanizsára utazott 
öt kanadai orvos, mert sajnos en 
nek a városnak, illetve környé
kének az a nagyon is szomorú 
nevezetessége, hogy itt látható 
a legtöbb trachomás beteg. A 
trachomának világszerte elis
mert legnagyobb szaktekintélye 
dr. Blaskovich László, egyetemi 
tanár, akihez Ausztráliából és Ja 
pánból is jönnek orvosok tanul
ni. A kanadai orvosok is őt ke
resték fel, néhány napig kórhá
zában dolgoztak és azután dr. 
Lénárd Zoltán vezetésével le
mentek a helyszínén is táp aszta 
latokat gyűjteni erről a csúnya 
betegségről.

A Zalamegyei Újság hosszú 
cikkben számolt be a kanadai 
orvosok látogatásáról, akik ezt 
a pusztító betegséget az ottani 
tanyákon, falvakban tanulmá-

román hatóságok közlése eze-

A Riunione Adriatica, amely
nél a pénzeslevél küldője bebis 
tositóttá a pénzküldeményt, e- 
gyik ügyes magándetektívét el 
küldötte Szatmárnémetire, áld 
azután megállapította, hogy a 
szatmárnémeti postaigazgatóság 
tranzitosztályának vezetője nem 
régibe .i házat vásárolt, amelyért 
dollárral fizetett, noha nemrégi 
ben még teljesen vagyontalan 
volt. A postaigazgató, Lázár Ok

Stockholm zászlaját és a kanadai magyarok elmondják érzése
két és a hivatalos körök elé rajzolják a kanadai magyarság éle- — Nagyon sok magyar kíván 
tét. El akarnak zarándokolni Kossuth Lajos mauzóleumához Is, dorlót utasítottak vissza szem- 
hogy ott helyezzék el Stockholm magyar kézzel megdolgozott baj miatt, akiket pedig itthon dr 
földjét. Ezt a helyet gondolták legmegfelelőbbnek és legszen- Lénárd Zoltán, az állami szem- 
tebbnek és legszebbnek, emlékkel legterhesebbnek. Itt lesz az kórház vezetője vizsgált meg. 
első kanadai magyar föld pihenőhelye. Az első kanadai magyar Nem értettük, hogy mi lehet en

inek az oka, és maga Lénárd ta-

Néhány hónappal később egy 
20.000, májd az elmúlt év ta
vaszán egy 50,000 dolláros pén- l tavián, bizalmas párthive volt 
zeslevél Is üresen érkezett a bu 
karesti címre. Számtalan rekla 
máció után a harmadik pénzes
levél tartalma végül mégis csak 
előkerült, még pedig a szatmár

emlék a nemzet atyjának sírjára kerül. Bratianunak, akit Bratianu ma 
ga állított a tranzitosztály élére, 
noha Lázár mindössze huszon
hat éves volt. A társaság felje
lentést tett Lázár ellen és ház-
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Hajó
jegyek 

Pénz 
k ü1dé*

Telepítési,
bevándor- A legrégibb gőzhajójárat Kanadába
lási enge
délyek.: - 1840,-1929

Mórt «■ Ideje, hegy családja, rekenal 
te barátainak Kanadába való ki hezitá
ltra elóktezOIrtekat tegyen.

írjon a Cunard Vonalnak eaját anya3c%Kssr.“.*as5.*2sm

“PANNÓNIA”

WESTERN CANADA C0L0NIZATI0N S0CIETY
„ Főiroda: WINNIPEG, Mán. 2961 Main SL

A Cunard Vonalnak ax
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eeatágjának, rokonainak’ te barátaiart

Cunard Táreaaágírjon a:
CUNARD HAJCZ 

TÁRSULAT 
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Miután a bevándorlási rendelkezések megváltoztak ajánlatos felvilágosí
tásért azonnal Irodánkhoz fordulnL Előre kifizetett hajójegyek ée óhazai 

— Pénzküldés amerikai dollárokban vagy óhaza] pénz
ben. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett 

■ajátkezüleg aláirt nyugtáját küldjük vissza feladónak.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA 
Jó ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN 
MŰVELÉS ALATT. KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 DOLLÁR ELŐLEGTŐL 
FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐ
MAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL

TERMÉS TÖRLESZTÉS.

fOkírMBJmpéAts.
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Vegyük hajójegyünket, küldjük

KfiLfivH Sándorií irodája utján 

ItSS City Hall Avanee, Montreal. Que.
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